

## 购车后拿不到合格证无法上牌照,原来合格证被车行拿去抵押—— 买汽车,您被“潜规则”了吗?

□记者 赵玉杰 实习生 刘司杰 通讯员 杨凯

王先生5月12日购买了一辆轿车,但车买回来近一个半月了还无法上路,原因是汽车店迟迟不给汽车合格证,从而导致新车无法上牌。记者调查发现,由于汽车销售商普遍拿车辆合格证做抵押融资,消费者购买新车时拿不到合格证竟是常事。

### 消费者:买车俩月也没拿到合格证

5月12号,市民史先生在位于九都路东段的洛阳悦达汽车有限公司看中了一辆福瑞迪轿车,当日便交了92000元的全款买下了轿车。“付钱后,我就跟销售员要车辆合格证。”史先生说,这时,销售员表示该车暂时还没有合格证,得等到7天以后才行。

由于需要用车,史先生先办了一个临时牌照。但是时间一天天过去了,合格证还是没有踪影。

临时牌照到期后,新车由于没有牌照只能放在楼下。而这次汽车销售商说合格证需要厂家另做,仍需消费者耐心等待。

6月底,当史先生再次来到该店询问时,合格证还是“没来”。史先生一听就急了:“没有合格证车子咋上牌?”

史先生苦恼地说,只有15天有效期的临时牌照早已作废,如果新车买回来2个月之内没有上正式牌照,车主还将被罚款。

7月5日,苦等无果的史先生拨打了本报66778866新闻热线。记者随同他前去调查后,目前汽车店的工作人员已通知他去领合格证。

### 经销商:合格证被抵押是潜规则

合格证为何迟迟拿不到手?走访中记者了解到,许多购车的市民都曾遇到过这一情况。6日上午,记者走访了洛阳悦达汽车有限公司了解情况。

该公司负责人王晓峰解释说,为了保证车辆合格证的安全,合格证是厂家通过



绘图 李玉明

物流发到银行,汽车销售后,车商再到银行领取。

车辆合格证需从银行领取?是为安全还是被抵押?

一名不愿意透露姓名的汽车销售业内人士说,车辆合格证不能与新车一同交付的真正原因,是销售商将合格证进行了抵押,只有等到新车销售后,才能拿回合格证交给消费者。“这是汽车销售行业的‘潜规则’”。

“这涉及融资的问题,汽车销售商经常会遇到资金困难,不得通过这种方式来融资。”这名业内人士说,卖了汽车后,销售商才能从融资方手里把合格证拿回来,这就造成了合格证不能与新车一同交付;更有甚者,经销商会一次性抵押多辆汽车的合格证,因此,有时候即便是消费者买车时付了全款,也需要等待多日才能够拿到车辆合格证。如果遇到特殊情况,经销商还会将卖车所得款用于资金周转,也会导致消费者迟迟拿不到自己的汽车合格证。

### 律师:合格证被抵押是违约行为

针对这一情况,市工商局12315申诉举报中心负责人表示,《产品质量法》中有验货制度,没有合格证就不能销售。

这位负责人提醒消费者,购车时一定要向销售商索要汽车合格证,汽车合格证就好比一个人的出生证明,根据规定,新车主必须带上汽车合格证,才能到有关部门缴税、入户、上牌照。

对于消费者购车时汽车店迟给合格证的做法,大进律师事务所律师邵志强表示,此举违反了消费者权益保护法。

“消费者权益保护法中规定,经营者必须向消费者提供产品合格证和发票。”邵志强说,汽车销售商的做法属于严重违约行为,消费者可以要求汽车店解除销售合同并退车,还可以要求销售商赔偿购车和交涉过程中产生的相关费用。

### 外贸童装 想说爱你不容易

小店里货品鱼龙混杂 是否正宗连店主也说不明白

□记者 王蕾

随着各种国际知名品牌童装进入我市各大商场,街头的外贸童装小店也越来越多。这些外贸童装不仅具有“国际品牌”,而且价格便宜,受到许多家长的欢迎。然而,这些外贸童装真的是物美价廉吗?记者对此展开调查。

### 货源多是外地“隐蔽”批发商

昨日,记者在涧东路附近一家外贸童装店内看到,里面摆满了各式各样的童装,价格在15元至60元不等。这些童装大多只有商标,没有吊牌,有的童装甚至没有中文标志。记者以40元的价格购买了一套迪斯尼品牌的外贸童装,发现该衣服标签上的说明文字是日文,而产地却用英文写着“MADE IN CHINA”。

凯旋路上一家外贸童装店的老板说,店内的货是从郑州几家批发商处进的,这些批发商都是在一些小区内租的空房子放货,并没有店面,也没有营业执照,他自己也不知道所进的是不是正宗的外贸童装。

曾做过几年外贸童装生意的刘为民说,他的货是从北京郊区的一处仓库进的。仓库的院子里堆满了各种款式、品牌的外贸童装,其中以迪斯尼、西松屋、耐克等品牌童装居多。这些童装大多没有中文标志,也没标示生产厂家,连面料成分、洗涤方式都没有。“关键就是便宜,而且是‘国际名牌’的产品,货发回来后销路特好”。

### 南方小厂贴牌加工

刘为民说,和批发商混熟后,他才慢慢了解到,市面上销售的外贸童装大多是广东、浙江等地的一些小型服装加工厂贴牌生产的。哪些品牌的童装流行,厂家就把做好的童装打上这些品牌的标志,不过做工和选料方面肯定无法与正品童装相比,也无法真正保障安全,只是满足了消费者对名牌产品的心理需求。

“外贸童装是指国内服装生产厂家根据国外童装品牌企业提供的款式或面料进行加工然后再发货给国外客户。外贸童装质量高,做工精良,因此很受欢迎。”刘为民说,真正的外贸童装数量很少,根本满足不了市场大批量进货的需求。能够从国外品牌的代工厂家拿到余货的人也非常少,因此,市场上出售的外贸童装多数是假的。

### 如何识别真假外贸童装

王府井百货内一家品牌童装专柜的工作人员说,假冒的外贸童装由于染色技术不过关,可能出现掉色的现象,再加上缝制粗糙,容易脱线。

真正的外贸童装针脚特别细密、均匀,拉链、纽扣上均有品牌标志,而仿冒品则显得比较粗糙;真正的外贸童装事先都经过水洗,不会缩水,而假冒的产品就很容易出现缩水现象;有没有中文标志也是很重要的一条判断依据,就算是外贸童装,在国内销售也必须有中文标志。另外,真正的外贸童装价格一般在百元以上,价格太低很有可能是假货。

## 企业单位应为员工提供工资明细

□记者 李迎博 实习生 刘影

“7月1日起,最低工资标准不都提高到800元了吗,怎么我的月工资还是550元呢?”昨日,市民王女士来电反映,她的工资卡于7月5日转入工资550元,她不知道为啥工资还那么低。

记者随后联系到王女士所在单位的人事部门,据其负责人介绍,他们单位是当月发上个月的工资,工资发放时间一般在每月的5日至15日,而7月5日该公司发给

员工的工资实际上是6月份的工资,所以不存在违规。

市人力资源和社会保障局劳动工资科相关负责人介绍,如果6月份的工资到7月份开始发放,那么6月份的工资仍可执行最低工资标准550元的老规定。

如果现在发的是6月份的工资,低于800元可以理解,但有些单位的职工却表示,他们并不知道发的工资到底是几月份的,遇到这种情况又该怎么办?

据人力资源和社会保障部门相关负责人介绍,按照我国现行的《工资支付暂行规定》第6条规定,企业单位必须书面记录支付劳动者工资的数额、时间、领取者的姓名以及签字,并保存两年以上备查。同时,用人单位也可委托银行代发工资,在支付工资时还应向劳动者提供个人工资清单,上面要详细罗列每名员工应发的工资数额,而且还要显示工资中应扣的社保金、住房公积金、所得税等相关各项,让员工心里有数。

# 看阳网 — 洛阳人的网上家园

## www.lyd.com.cn

- 洛阳访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团网络版
- 权威洛阳网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大医、交朋友、上网校、论时事、法律咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天20万人访问访问量,独具特色的多媒体方式,为您提供广告宣传的新平台
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一手在手,风高随刊,让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

# 访问量洛阳第一 影响力洛阳第一

地址:洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 咨询热线:0379-6523318